

Залесская ПРАВДА

Орган Залесского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ МЕСЯЧНИК

В своем обращении члены сельскохозяйственной артели имени Сталина, Красноусадского сельсовета, писали: «Чтобы по настоящему усилить помощь фронту, пора уже сейчас подумать о подготовке к 1943 сельскохозяйственному году». Они из своего собрания решили провести с 25 ноября по 25 декабря месячник по заготовке и вывозке на поля торфа и других местных удобрений.

Инициатива красноусадских колхозников одобрена и подхвачена участниками районного совещания и колхозами нашего района.

Земли Залесского района нуждаются в достаточном количестве удобрений. Мы должны сделать земли вполне пригодными. И это нужно сделать во что бы ни стало. Некоторые колхозы к заготовке местных удобрений приступили с первых же дней месячника.

Колхоз имени Чапаева, Горевского сельсовета, за 2 дня заготовил и вывез на поле 10 тонн торфа, промколхоз «Красная звезда» — 18,5 тонн торфа и гравия. 20 центнеров золы, 5 центнеров куриного помета, 5 тонн торфа заготовил в первый день месячника инициатор постающих.

заготовка местных удобрений колхоз имени Сталина.

Но то, что сделано за первые два месяца не в коей мере не обеспечивает всего задания установленного для каждого колхоза. В некоторых колхозах кроме обсуждения пока еще ничего не сделали.

Не приступили к заготовке торфа колхозы И. Заборского сельсовета (председатель тов. Смирнов А. И.), колхозы Вязовского сельсовета (председатель т. Голубев А. Т.). Эта руководители должны понимать, что нельзя медлить с заготовкой местных удобрений, и в один день Никакие объективные причины не должны быть помехой.

Колхозники полны желания работать на пользу своих колхозов, ими следует только руководить. Организовать дел так, чтобы в каждый день было установлено задание для каждой бригады, звена и отдельного колхозника. Не обезличивать труд, поощрять лучших. Социалистическое соревнование сделать действенным, а это значит, вести ежедневный учет труда и показывать передовых, для подтегивания остальных.

РАБОТАЮТ УДАРНО

Наш промколхоз приступил к заготовке и вывозке удобрений на поля.

За два дня мы добыли и вывезли 11 тонн торфа, на расстояние полтора километра, гравия вывезли 7,5 тонн на расстояние 2 километра,

Особенно ударно работает бригада Клавдии Курочкиной, вывезшая 6 тонн торфа и 3 тонны гравия.

Многие колхозники — Метелько ва М. Е., Кирсанов М. Х. и другие — выполняют норму на 100 процентов и больше. Работают у нас на вывозке 6 лошадей.

Мы добьемся того, чтобы в сроку из наших полей было вывезено не меньше 10 тысяч тонн местного удобрения.

И. Е. Вилков.
пред. промколхоза «Бр. звезда»

ПРИВЕТ С ФРОНТА!

Давно и плодотворно работает педагогом Александра Степановна Сухарева в Хвойинской школе Залесского района. Много воспитала она дальних, ценных людей, несущих граждан Советского Союза, патриотов своей великой родины. Немало ее воспитанников находятся сейчас на защите любимой страны.

Среди огня и дыма, среди жарких схваток с ненавистным врагом, они помнят Александру Степановну, они полны к ней признательности за все то, что дал им этот чуткий педагог в период их ученических лет.

Тов. Сухарева не раз получала и получает письма с фронта от своих питомцев. Сейчас мы печатаем одно из таких писем:

«Здравствуйте, дорогая Александра Степановна!

Шлю я вам горячий боевой привет. Желаю наилучших успехов в Вашей плодотворной работе по воспитанию молодого поколения. С большой теплотой вспоминаю я Вас, дорогая Александра Степановна. Много поработали Вы над воспитанием девушек и юношей. Почти все они сейчас находятся на фронте, борясь с немецкими захватчиками, борясь за счастье, которое немец хочет отнять у нас. Я тоже защищаю свою любимую родину в новом славном звании «гвардейца». Беспощадно, по гвардейски, бьем мы врага. Настает час, когда транк вздохнет свободно, не ругнется гримыхать орудия и мы будем рапортировать нашему народу, любимой родине, великому Сталину, что враг разбит — победа за нами!

Живите и работайте спокойно, дорогая Александра Степановна. Враг не пройдет, враг будет полностью уничтожен.

До свидания!
Ваш бывший ученик
А. Вилков.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию СУРОВИКОНО. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты ЗИМОВСКИЙ, КАМЫШИНКА, БЛИЖНЯЯ ПЕРИКОПКА, ТРЕХОСТРОВСКАЯ, СИРОТИНСКАЯ. Юго-западнее КЛЕТСКАЯ были взяты в плен три ранее окруженные дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняли населенные пункты ТОМИЛИН, АКАТОВКА, ЛАТОШАНКА на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город САДОВОЕ и населенные пункты УМАНЦЕВО, ПЕРЕГРУЗНЫЙ.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12 000 человек. Всего за время боев взято в плен 36 000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров — 1.164, танков исправных и неисправных — 431, самолетов исправных и неисправных — 88, автомашин — 3.940, лошадей — более 5.000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учатываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15 000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты МАЛОНАБАТОВСКИЙ, БИРЮЧКОВ, РОДИНОВ, БОЛЬШАЯ ДОНЩИНКА, МАЛАЯ ДОНЩИНКА.

В районе населенных пунктов Большая Донщинка и Малая Донщинка разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15 000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51 000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.309, автомашин 5618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об инициативе комсомольских организаций Переездского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря.

Комсомольские организации Переездского района силами комсомольцев и несоМСК молодежи провели проверку состояния сельхозмашин и инвентаря в колхозах, организовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Игодиновская комсомольская организация (секретарь т. Дегтерев) созвала на колхозную усадьбу и кузницу за один день 19 плугов, 24 борона, несколько сеялок, молотильку. В воскресенье, организованное райкомом ВЛКСМ 8 ноября, собрано, скошено и привезено в сараи и под навесы 823 плуга, 938 борон, 100 сеялок и т. д. Многие комсомольские организации (Больше Белмарская, Вальдемановская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

30 ноября с 25 ноября по 1 декабря декадник по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

4. Предложить редакции газеты «Горьковская коммуна» и редакторам районных газет широко освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.



ДОСКА ПОЧЕТНАЯ

По решению Исполнкома Залесского райсовета депутатов труящихся и РК ВКП(б). За успешное проведение сельскохозяйственных работ в 1942 году досрочно выполнение обязательств перед государством, перевыполнение плана комплектования животноводческих ферм колхозов и повышение продуктивности скота взыскиваются на районную Доску почета колхозы:

1. Никитинский «Красная звезда», Пятницкого сельсовета.
2. Рыжиковский «Власть Советов», Рыжиковского сельсовета.
3. Мостовский имени Свердлова, И.-Заборского сельсовета.
4. Елисаветинский имени Молотова, Рыжиковского сельсовета.
5. Прудовский имени Ворошилова, Рыжиковского сельсовета.
6. Протасихинский «Победа» Рамешинского сельсовета.
7. Клышинский «Сталинец», Клышинского сельсовета.
8. Поломковский «Красный Керченец» Клышинского сельсовета.
9. Тонкининский имени Димитрова, Пятницкого сельсовета.
10. Выселок Успенский «Свобода» Высоковского сельсовета.

Сергей Миронович Киров

Восемь лет прошло с того скорбного дня, когда от злой руки троцкистско-зиньевского бандита бесчестно погиб Сергей Миронович Киров — верный сын большевистской партии, пламенный народный трибун, преданный ученик воротника великого Сталина.

В грязные дни отечественной войны нам особенно близок и дорог образ Кирова, бесстрашного бойца за советскую землю, за народ, за дело большевистской партии.

Киров родился в 1886 году в городе Уржуме. Рано лишился родителей. Испытав сюровую нужду, он с 15 летнего возраста включается в революционную работу: по поручению политических ссылочных печатает и распространяет революционные листовки, участвует в студенческом движении в 1902 году. 18 летним юношей в декабре 1904 года вступает в большевистскую группу РСДРП в городе Томске и навсегда связывает свою жизнь с большевистской партией. В революции 1905 года Киров в первых рядах томского пролетариата, участвует в вооруженных боях против царизма, готовит боевые рабочие дружины и руководит вооруженной борьбой. За участие в революционной работе он подвергается четырем арестам и трехлетнему тюремному заключению. Но тюрьма не сломила волю его к борьбе, а еще больше закалила Кирова. В годы первой империалистической войны он готовят многонациональные народы Северного Кавказа к новой революции.

После свержения самодержавия в 1917 г. Киров борется за создание советской власти на Северном Кавказе. Он много и упорно работает над объединением многочисленных горских народов в единую дружную семью.

В период гражданской войны 1919—20 гг. Киров возглавляет героическую оборону Астрахани. Всю свою юношескую деятельность он проводит под лозунгом «Смерть или победа», и всегда побеждает.

Получив указание Владимира Ильича Ленина: «Астрахань засыщать до конца», Сергея Мироновича дал клятву: «Шаха в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги будет советским». (Киров «Статьи и речи» т. 1 стр. 86)

Клятву свою Киров выполнял с честью: Астрахань под его руководством ни одного дня в руках врага не была.

Суров и беспощаден был Киров к врагам народа во все периоды своей прекрасной геройской жизни. В 1919 г. он твердой рукой очищает Астрахань от контрреволюционных банд, пытающихся свить себе гнездышко и поднимающих ятежи против советской власти. В приказе Кирова — председателя временно-революционного комитета астраханского края — предписывалось: «Всех бандитов мародеров, в сопротивляющихся вельможам советской власти расстреливать на месте». (Киров, статьи и речи, стр. 131).

Близким родным и любимым был Киров трудящимся массам, среди которых он проводил огромную партийно-массовую политическую работу, выступая с пламенными речами на конференциях, митингах, в армейских частях, на массовых профсоюзных собраниях с докладами о положении на фронтах, о международном и внутреннем положении страны. Суровая правда, необычная сила слова обеяния массы, вселяла в них твердую кировскую волю к победе.

К концу 1919 г. все враги, окружавшие Астрахань, были разбиты. Киров телеграммой от

1 декабря 1919 г. спешит поделиться с В. И. Лениным: «Через два дня заканчивается следующий: «Передовые части XI армии сходят уже на рубеже Терской области и скоро подадут свою мощную братскую руку горящему революционным пламенем Северному Кавказу». (С. М. Киров, статья из речи, стр. 151)

В 1920 г. Киров сидит на Кавказе. Вместе с тов. Орджоникидзе он освобождает Азербайджан от венавистной власти мусаватистов и при его помощи устанавливается в Азербайджане советская власть. Затем Киров ведет непримиримую дипломатическую борьбу в качестве советского полпреда в Грузии, где меньшевистское правительство грубо нарушило заключенный с РСФСР договор. В сентябре месяце 1920 г. в качестве делегата от РСФСР подписывает мирный договор с Польшей.

В феврале 1921 года под руководством Кирова и Орджоникидзе совершаются легендарные переходы партизан в частей Красной Армии через Гебский и Мамисонский перевалы, и этим оказывается помощь восставшим трудящимся Грузии в освобождении их от меньшевистского ига и в установлении советской власти в Грузии.

Летом 1921 г. С. М. Киров избирается секретарем ЦК азербайджанской коммунистической партии. Он с присущей ему энергией восстанавливает и реконструирует нефтиное хозяйство Баку и все народное хозяйство Азербайджана, борется с диверсантами и вредителями, борется с гнусной попыткой Троцкого подменить ленинизм троцкизмом. Выступая на XIV Бакинской партийной конференции против Троцкого, Киров заявил: «Вокруг Троцкого групп

ириуется все то, что против марксизма, против ленинизма, против коммунистической партии».

В борьбе с врагами народы всех наций закаляют Кирова бакинскую партийную организацию. Он проводит большую воспитательную работу среди национальных кадров азербайджанской

В течение последних 9 лет своей жизни Киров возглавляет ленинградскую партийную организацию. Он после XIV пар

тийского съезда ведет непримиримую борьбу стихийной оппозиции, которая выступила тогда против сталинского курса на индустриализацию страны. Ведет борьбу против троцкистско-зиньевского блока и прочей фашистской нечисти. Под руководством Кирова происходит индустриализация Ленинграда и Ленинградской области, вступают в строй гиганты новостройки — гидроэлектростанции, начинаясь разработка несметных богатств Севера. Пропаганда строительства Беломорско-Балтийского канала и многое другое.

Ленинград превращается в мощную научно-техническую лабораторию, во всесоюзную кузницу кадров. Вся эта колоссальная работа происходит при постоянной заботе об укреплении обороноспособности нашей страны. «Ведь мы находимся в двух шагах от границы», — напоминает Киров и уделяет огромное внимание воспитанию бойцов и командиров Красной Армии.

В дни суровых испытаний нашей родины Красная Армия своей героической борьбой показывает, какая огромная неокрушимая сила она является. Недаром Сергей Миронович возлагал на ее такие большие надежды, говоря: «Пусть все знают, кто хочет поправить свои безнадежные дела за счет Советского Союза, что мы су-

щем организовать полный разгром претензии на фронте». (Киров С. М. «Статьи и речи» 1934 г. стр. 34)

Ленинград — волынь пролетарской революции — центр мощной социалистической индустрии, созданной Кировым, выдержал с честью фашистскую осаду и активно отражает атаки врага. И ленинградцы словами поэта Тихонова утверждают: «Киров с нами».

В железных очах Ленинграда По городу Киров идет, В шанели армейской походной, Как будто полков впереди, Идет он тем шагом свободным, Каким он в сражениях ходил.

Звезда на фуражке злает, Горят его взор огневой, Идет, ленинградцев жалея, Гордясь их красой боевой.

Народы Северного Кавказа и Закавказья, воспитанные ленинским сталинским партией, под руководством Кирова проявляют исключительный героизм, отвагу и мужество в борьбе с врагом. Образ Кирова вдохновляет бойцов на невиданные подвиги, вспеляет в них жгучую ненависть к поработителям, любовь и преданность к родине, к партии Ленина-Сталина, к вождю и руководителю Советского государства великому Сталину. Героические защитники великой твердыни Стalingрада, о стены которой разбились многие фашистские полки и дивизии, оказались достойными преемниками своих отцов — героев 1918—1919 гг. достойными учениками незабвенного Сергея Мироновича — отдавшего всю свою жизнь, всю свою кровь, весь свой мозг своей родине. Киров с нами и память о нем никогда не умрет.

М. Иванова.

Убей немца

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвастовичи, Орловской области, есть салютопка, в которой раньше вытапливали сало из туш павшего скота. Немецкие изверги приспособили эту салютопку для уничтожения советских людей. Налазчи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом костер. Лютая смерть! Недавно этой смертью погибли колхозница Федосия Морозова, ее 11 летняя дочь, колхозница Прасковья Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Крикозова.

Командир Дадашев рассказал: — В одной деревне я видел вбитые в землю пять заостренных кольев, на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, отрезанными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искалеченных и убитых детей.

На допросе пленный немец Иара Гардин показал, что нем

цы в прискивали советским детям под кожу яд: «Чтоб меньше расходовать патроны». Дети погибли в страшных мучениях...

Даниен и ужасен список преступлений немецких варваров.

Как дикие звери бродят они по нашей земле. Там, где ступит нога немца, рекой льется человеческая кровь, там дымится пепелища сел и городов. Немцы не щадят никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток страшнее тех, которым они подвергают советских людей. Нет муки горше неволи.

Немцы всяческими способами истребляют советских людей. А оставшихся они думают превратить в «восточных рабов». Уже сотни тысяч отправлены на катогору в Германию. Они терпят там мука-мученические, умирая от голода, пыток, побоев. В русских, украинских и белорусских деревнях сидят немецкие помещики. Они приравняли советских людей к скоту.

День и ночь льется кровь. Столон становит русская земля

Ненависть! Страшная, неистребимая ненависть! — вот святое чувство, которое наполняет в эти дни сердца каждого советского человека, которому дороги наши поля и леса, наши тучные нивы, кровь родных нам людей. Эта ненависть требует отщепления: пусть черные дела немецких пачачей падут на их головы. Пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует:

— Убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские, мы, советские люди, не можем терпеть, чтобы их поганые запы топтали нашу землю. — Убей немца! требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилованные женщины и девушки. И, обратив на родной восток помертвевшие от голода лица, шепнут отправленные на катогорную работу в Германию:

— Убей немца!

Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане

писали тов. Алексееву:

«Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра. Их постигла большая несчастье. Жену твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху — мать и сестренку фашисты насильно угнали в немецчину, в постылее рабство. Село наше изверги сожгли..»

Прочитали бойцы это письмо с болью в сердце и сказали: «Пока есть силы, и ка видят глаза, пока руки держат винтовку, будем мстить проклятым гадам».

И бойцы мстят каждый день, каждый час. Гэры немецких трупп покрывают поля боев. Мстят весь народ. И пусть пазмы мести еще сильнее разгорятся в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой из своего посту.

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному:

Убить немца! Избавить советскую землю и весь мир от взбесившихся зверей?

Н. Петров.

Наш календарь

25 ноября открылся Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов СССР. С докладом о проекте конституции Союза Советских Социалистических Республик выступил товарищ Сталин.

18 лет тому назад (1924 г.) провозглашена Монгольская Народная Республика.

26 ноября 1942 г. опубликованаnota Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных.

1920 г.— провозглашение Армянской ССР. С 1936 преобразована в союзную ССР.

28 ноября 1820 г. родился Фридрих Энгельс (умер 5 августа 1895 года).

1861—Умер Н. А. Добролюбов, критик и публицист (род. 5 февраля 1836 г.).

Отв. редактор

В. И. Галочкин